社会

始终坚持以人民为中心

"应该说满意不满 意,还要看人民群众满 意不满意, 关系到人民 群众一些生活的,一些 关系到国计民生的一些 项目、一些工程实施完 成了,我们都会感到 很满意。"1995年, 习近平同志接受媒体采 访,当谈到"工作中最 满意的一件事"时,他 这样说。当时,习近平 同志亲自主持编制的 "3820"战略工程正在 福州大地如火如荼实施 中,第一阶段主要目标 已于1994年提前一年 实现。

习近平同志强调把 人民群众满意度作为 "3820"战略工程评判 标准,树立了鲜明的为 民导向,厚植了为民底 色,推动这一战略工程 成为深受人民群众欢迎 的民心工程。

20 年后的 2015 年, 习近平总书记赴地方考 察时谈到:"党中央制 定的政策好不好,要 多亲们是哭还是笑,就说明政策好 是笑,就说明政们就要 是有人哭,我们就要 注意,需要完善的就要 完善。"

这两段跨越20年的话语,一以贯之、一脉

从"3820"战略工 程起笔,福州以时不我 待的干劲奋力推动经济 社会发展,建设了一系 列民生工程, 让老百姓 的钱包鼓起来, 生活更 美好。特别是党的十八 大以来,福州坚持以习 近平新时代中国特色社 会主义思想和"3820" 战略工程精神要义为指 引,接续奋斗、久久为 功,建设有福之州、创 新有福之州, 群众的获 得感、幸福感、安全感 不断增强。

"3820"战略工程 彰显"人民城市为人民 对中心发展思想研究对 诠释。在谋划研究对行家 注略工程过身体则 证是身级现中,力行家上 好一个条项, 行家上 大大民动 会,研究如何解决。这种雷厉风行的工作作风,体现出习近平同志对人民群众安危冷暖的深刻体察。

百姓的事没小事, 等不得、拖不得。这 完我们广大党员干, 要坚持问题导向,把取 作做实、做细,采举措, 不 多惠民生、暖民心举措, 用心用情用力解决, 扎 会难愁盼问题, 推进共同富裕。

"3820"战略工程也 是向人民取经、学习的 结果,是坚持走群众路 线的典范。习近平同志 花费了大量时间和精力 深入基层调研,察民情、 听民声、问计于民,要 求通过媒体刊发调查问 卷,半个月时间就回收 28785 张 答 卷、24536 条建议。



略工程始终贯穿着以人 民为中心的发展思想, 始终和人民站在一起、 想在一起、干在一起, 尊重人民首创精神,汇 护社会公平正义,汇聚 起14亿人奋进新征程 的磅礴伟力,向着我们 的宏伟目标奋进。

"云水岗的李花开

得鲜艳洁白、恣意张扬,

是众多网红主播常驻的

直播点之一,也吸引了

珠三角、阳江、湛江及

广西梧州的游客携家带

(新春走基层)千树万树李花开:广东侨乡信宜现醉 美"雪"景

中新网 作者 梁盛 陈子楷

忽如一夜春风来, 千树万树李花开。连日 来的寒潮,并未能影响 众多游客前往"中国李 乡"广东茂名信宜市观 赏李花的热情。

据信宜市农业农村 局介绍,信宜是中国三 华李生产龙头市(县), 全市种植面积约35万 亩,主要分布在钱排、 茶山、白石、洪冠、平 塘、贵子等镇, 其中钱 排镇种植面积逾10万 亩,被誉为"中国三华 李第一镇"。近些年, 信宜挖掘三华李产业 "冬赏花、夏品果"的 优势,相继建设"山水 双合""李花谷""三 华李主题公园"等旅游 景区,促进农文旅融合 发展,为村民致富增收 开创了新路子。

"这几天前来赏 花的游客明显多了起 来,村里每天都是热热闹闹的",信宜市钱排镇双合村党总支部书记、村委会主任李冠章介绍说,信宜是广东知名侨乡,双合村在人,到柬埔寨上的乡桥华人近300人,到柬埔寨100多人,村里的侨属也有约1000人。

在白石镇坳头村云 水岗,正在录制李花视 频的摄影发烧友陈胜世 告诉记者,他是一名教师,平时喜欢拍摄风光美图,尤其钟爱乡村题材,每年的三华李花季,都会到各个产区观赏漫山"雪"景,用快门留下醉美瞬间。



李花盛开的"山水双合"景区。陈子楷摄露营帐篷,一住数天。" 天覆地的变化。陈胜世说。 植的 500 多株

天覆地的变化。他家种植的 500 多株三华李人 电收入接近 20 万元人 民币。每到赏花季,人 村的游客就会多起鸡,村民家中养的土鸡。" 村民大芥菜,都成了"一 手货",被游客"一扫 而光"。

云南镇雄山体滑坡灾害救 援继续推进

越是艰难越不言 弃。1月24日,云南昭 通市镇雄县山体滑坡灾 害救援工作进入第三天, 也是攻坚期,当地以更 科学、更安全、更有效 的方式全力搜救失联人 员。

雪花飘飞,寒风凛冽。 新华社记者在救援现场 看到,搜救工作持续进 行,一台台挖掘机有序 开展作业,各方救援力 量紧密协作,全力攻坚 克难。

在救援核心区,昆明市消防救援支队消防风 张志顺和战友们在风宫中开展搜救。他说,这 片区域冲击土石方量大、 埋压厚度深、环境条件 复杂、搜救作业难度大, "我们根据指挥部任务 分工,对埋压区进行全 覆盖搜救"。

1月24日起,消防 救援队伍再次扩大作业 面和搜救区域,将现场 划分为多个作业区域, 发起现场救援总攻。云 南省消防救援总队副总 队长赵璐介绍,我们通 过以房找人、以房屋功 能定位和向导指引的方 式,组织集中研判失联 人员可能被埋压位置, 精准定位搜救重点区域, 详细划分作业点,按照 逐层搜索、逐层剥离和 从坍塌滑坡堆积物边缘 向纵深推进的方法,扩 大救援作业面。

"天寒地冻,搜救区域更广,搜救难度更大, 我们争分夺秒,决不放弃。"中国安能集团抢 险救援指导组组长管定帮说,中国安能救援队的15台挖掘机等大型救援装备持续搜救作业。

中铁隧道局现场开展 救援的第一台挖掘机, 在专业救援人员指引下 已累计清碴 2100 余立方 米; 1月24日傍晚,第 二台挖掘机进入现场开 展救援,第三台挖掘机 根据安排从等待区出发向救援现场开进。

截至24日17时,现场已搜救到34人,均无生命体征。灾害已造成34人遇难,10人失联。

安排好受灾群众基本 生活和物资供应保障, 也是救援工作的重点。 目前, 当地共转移安置 受灾群众223户918人。 和平小学老校区临时安 置点内一派繁忙景象, 这里安置村民逾90人。 安置点的操场上,十多 位村民忙着做饭,洗菜、 切肉、炒菜有条不紊进 行。记者看到,午餐和 晚餐准备了回锅肉、豆 芽炒肉、炒土豆、凉拌 花生和莲花白汤。安置 群众雷广元说: "有事 找工作人员, 他们都会 尽力帮我们。"

目前,相关部门已 紧急调拨帐篷 222 项、 棉大衣 1350 件、棉被 700 床、折叠床 200 张、 床垫 200 床、床上用品 200 套、博爱家庭箱 300 个,相关生活物资保障 充足。

(记者王长山、林碧锋、莫华英、浦超)



李花盛开的"山水双合"景区。陈子楷摄